

Библиотека
Союзная
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 2 (2422)

СРЕДА, 6 января 1960 года

Цена 15 коп.

Советскому народу

Новогоднее поздравление

Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР
и Совета Министров СССР

Дорогие товарищи! Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, наша народная интеллигенция, воины Советских Вооруженных Сил, замечательная Советская молодежь, все трудящиеся нашей социалистической Родины!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо и сердечно поздравляют Вас с наступающим Новым годом.

Страницей немеркнущей славы и выдающихся побед советского народа в борьбе за коммунизм войдет в историю нашей страны уходящий 1959 год. В начале года наша партия на своем внеочередном XXI съезде наметила величественную программу развернутого строительства коммунизма, важнейшей частью которой является семилетний план развития народного хозяйства СССР.

Сегодня каждый советский человек с чувством гордости за свою Советскую Родину может сказать, что эта программа успешно выполняется. В результате вдохновенного творческого труда рабочих и работниц, инженеров и техников план первого года семилетки в области промышленности перевыполнен. Социалистическая индустрия дала на десятки миллиардов рублей сверхплановой продукции.

Замечательными успехами отмечен труд колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, специалистов сельского хозяйства и всех тружеников советской деревни. Несмотря на засуху в ряде крупных зерновых районов страны, в минувшем году собрано и заготовлено достаточно хлеба для полного обеспечения нужд нашей страны. Высокими темпами развивается общественное животноводство. Наша страна в 1959 году произвела молока больше, чем США, и обогнала Америку по производству масла на душу населения.

Новыми величайшими открытиями и исследованиями обогатила человечество на-

шья отечественная наука и техника. Гением и творческим трудом советских ученых, инженеров, конструкторов и рабочих вписана новая славная страница в историю познания Вселенной—советская космическая ракета достигла Луны, а советская межпланетная космическая лаборатория сфотографировала ее невидимую сторону. Создан и вступил в состав советского флота первый в мире атомный ледокол „Ленин“, все более широко используется в нашей стране энергия атома в мирных целях, чь благо человечества. Успешно претворяется в жизнь намеченная партией программа технического прогресса.

Успехи в развитии социалистической индустрии, сельского хозяйства, науки и техники послужили основой дальнейшего роста материального благосостояния и культурного уровня нашего народа.

Минувший год ознаменован радостными переменами на международной арене. Значительно выросла экономика социалистических стран и еще более упрочилось их братское сотрудничество.

Все миролюбивые народы горячо приветствовали Советский Союз за его инициативу в деле смягчения международной напряженности. Выдающимся вкладом в это благородное дело явился исторический визит Н. С. Хрущева в США, его выступления перед американским народом и в Организации Объединенных Наций. Благодаря усилиям Советского Союза и других социалистических стран, а также всех миролюбивых сил улучшилась международная обстановка, что вслило в сердца народов надежду на упрочение мира во всем мире.

Мы провожаем 1959 год гордые сознанием того, что он еще выше поднял экономическое могущество Советского Союза, материальное благосостояние нашего народа, еще выше упрочил братское сотрудничество всех социалистических стран и еще выше поднял международный авторитет

Советского государства. Дорогие соотечественники!

В полном расцвете сил вступает наша страна в 1960 год—второй год семилетки. Утвержденный Верховным Советом СССР государственный план развития народного хозяйства СССР открывает перед нами радостную перспективу нового могучего роста производительных сил страны, расцвета многонациональной культуры народов СССР. Состоявшийся на рубеже старого и нового года декабрьский Пленум Центрального Комитета нашей партии разработал широкую программу дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства, выполнение которой сделает еще более радостной жизнь советских людей.

Коммунистическая партия и Советское правительство в Новом году, как и прежде, будут настойчиво и последовательно вести борьбу за новые успехи в развитии народного хозяйства, за повышение благосостояния советских людей, за упрочение мира и дружбы между народами.

Пусть и впредь растет, крепнет и процветает наша великая Родина—Союз Советских Социалистических Республик!

Пусть растут и множатся творческие усилия рабочих, колхозников, интеллигенции, всех трудящихся нашей страны в борьбе за успешное выполнение плана второго года семилетки!

Пусть растет и крепнет братский союз и дружба народов всех социалистических стран во имя торжества дела мира, демократии и социализма!

Да здравствует великое единство партии, правительства и народа—залог победы коммунизма в нашей стране!

Желаем Вам, дорогие соотечественники, доброго здоровья, личного счастья и больших успехов во всей Вашей жизни и в благородной деятельности на благо Родины, во имя торжества коммунизма.

С Новым годом, дорогие друзья, с новым счастьем!

Совет Министров СССР

В нашей стране созданы теперь все необходимые условия для дальнейшего мощного подъема всех отраслей сельского хозяйства. Все более широкий размах получает всенародное движение, начатое по почину передовых колхозов и совхозов, за то, чтобы в ближайшие годы догнать и перегнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения. Социалистическое соревнование, развернувшееся в республиках, краях и областях, показывает, что задания семилетки по развитию сельского хозяйства могут быть выполнены досрочно.

(Из Постановления Пленума ЦК КПСС, принятого 25 декабря 1959 года.)

Трудящиеся одобряют решения
Пленума ЦК КПСС

Агитаторы приступили к работе

Как только в печати начали публиковаться материалы Пленума ЦК КПСС, агитколлектив парторганизации колхоза «Коминтерн» приступил к своим обязанностям. На всех участках хозяйства агитаторы проводят беседы с колхозниками. В мастерской среди механизованных, занятых ремонтом техники, ежедневно ведет разъяснительную работу ком-

байнера Завтраков. А заведующая сельской библиотекой Киселева разъясняет материалы Пленума работникам животноводческой фермы. О перспективах дальнейшего развития артельного хозяйства рассказывает и агитатор Майнгардт.

В. Штепенко,
зоотехник колхоза
«Коминтерн».

Будем строить быстрее и лучше

Декабрьский Пленум ЦК КПСС наметил пути дальнего развития сельского хозяйства. Постановление воодушевляет тружеников деревни на новые дела.

Члены колхоза «Путинизму» начали исполнением плана быстрого строительства этой цели заготовление тысячи кубометров сиены. Половина ее зена на строительщадки.

Во втором году решено построить домов, зерносклад, баню. На вывозке леса два трактора. Еже

на полную мощность работы пилорамы. Славно трудятся колхозные строители. При самоотверженного труда побывает Сергей Иванович Медеев.

А. Чугаев,
секретарь колхозной
парторганизации.



Почет и уважение среди своего коллектива человек завоевывает не только показателями в труде, но и своим отношением к нему, участием в общественных делах. К таким относится молодой животновод сельхозартели «Заветы Ильича» Галина Сметанова.

На ферму она пришла два года назад, но уже по праву считается опытной дояркой.

—Хорошо работает,—говорят о ней председатель колхоза тов. Кадкин,—к своим обязанностям она относится добросовестно.

Славно потрудилась Галина Сметанова в первом году семилетки, еще лучше думает поработать в новом 1960 году.

На снимке: доярка ГАЛИНА СМЕТАНОВА.

В первые дни каникул

Весело встретили зимние каникулы ученики Сарапинской семилетней школы. Празднично украшена елка в сельском клубе. В зале много интересных костюмов, масок, от радости блестят глаза ребятишек. С приветствиями к ученикам обратились директор школы А. В. Ашихмин, парторг колхоза «Гигант» П. П. Чарухин, председатель родительского комитета тов. Васильев.

Парторг тов. Чарухин поздравил ребят с Новым годом и успешным окончанием учебного полугодия. Он также передал ученикам благодарность от правления колхоза и партийной организации за оказанную колхозу помощь в 1959 году и пожелал провести весело каникулы, хорошо окончить школу и остаться

работать в родном колхозе.

Ученики Сарапинской школы только в декабре подработали 150 центнеров семян. Они взяли обязательство вывезти на поля около 300 тонн перегноя.

Начинается новогодний концерт, интересно было поставлен монтаж силами учащихся старших классов. Хорошо выступили Володя Печерин, Света Глобенко, Надя Миронова, Витя Яныкин и другие. Весь вечер не умолкали в зале веселый смех и шутки. Появление в зале Деда Мороза (исполнял тов. Васильев) еще больше оживило учащихся.

К концу вечера жюри присудило премии за лучшие костюмы и номера.

Павлов,

Центральный
Комитет КПСС

Президиум Верховного
Совета СССР

Советское строительство

Сессией райсовета утвержден бюджет на 1960 год

На днях прошла сессия районного Совета депутатов трудящихся. Было обсуждено исполнение бюджета 1959 года и утвержден бюджет на 1960 год.

Докладчик депутат В. Р. Кузнецов отметил, что выполнение бюджета района по докладу составляет в сумме 12200 тысяч рублей, по расходам 11300 тысяч рублей. Все доходы, поступление которых зависит от сельских и поселковых Советов, выполнены на 100 процентов и более. Однако доходы, поступающие от райпотребсоюза, сельскохозяйственных организаций, не выполнены.

Особую тревогу вызывает неудовлетворительная работа системы потребкооперации.

Из потребсоюза, где председатель Дадченко, самоустроил от руководства рабочих членов предприятий. Ни

один из рабочих не выполнил установленный план труда по товарам. Правоохранительные органы в своем выступлении подчеркнули, что из-за неразвитости районных библиотек, из-за отсутствия в сельских и поселковых Советах, выполнены на 100 процентов и более. Однако доходы, поступающие от райпотребсоюза, сельскохозяйственных организаций, не выполнены.

Особую тревогу вызывает неудовлетворительная работа системы потребкооперации.

Из потребсоюза, где председатель Дадченко, самоустроил от руководства рабочих членов предприятий. Ни

один из рабочих не выполнил установленный план труда по товарам. Правоохранительные органы в своем выступлении подчеркнули, что из-за неразвитости районных библиотек, из-за отсутствия в сельских и поселковых Советах, выполнены на 100 процентов и более. Однако доходы, поступающие от райпотребсоюза, сельскохозяйственных организаций, не выполнены.

— * —



ОЧЕРК

Трудное решение

Трудности Пироговки остались позади. В семье пришел долгостак. За Ефимом Петровичем Лысенко закрепилась слава опытного руководителя, подхватившего его на крылья — и понесла и закружила. Стала о нем писать в газетах, печатать его портреты. Куда только не избрали председателя из «Рассвета». Член бюро райкома партии, депутат районного и областного Советов депутатов трудящихся... Много почетных званий стало у Ефима Петровича Лысенко.

Большую часть своего времени Ефим Лысенко теперь проводил вне колхоза: на всяком рода совещаниях, встречах, слетах, заседаниях. Все реже и реже видели его в правлении, на полях. Как-то незаметно между председателем и колхозниками пролегла незримая полоса отчуждения. Не стало прежней простоты, доступности. Сынок стал смотреть когда-то скромный и захар Лазаревич перечи-

сли достоинства зеленого липина.

Лысенко вытянулся в кресле.

— Так, — сунул он глаза. — Решил, что больше председателя знаешь? Садись в мое кресло...

— Что ты, Ефим Петрович? — задрожал голос у Бойченко. Старик ушел, не попрощавшись.

Однажды утром, когда все ушли в поле, секретарь парторганизации Петр Сидорович Хвостов остался один на один с председателем. А вот теперь, после шести лет совместной работы, он остановился, подумал, а потом несмело спросил:

— Не вовремя ты пришел, — холодно встретил Лысенко и не пригласил даже сесть. — Видел табличку? Прием в установленные часы...

— Не о себе, о колхозе забочусь...

— Ладно, выкладывай, что у тебя...

— О сегодняшнем дне мы научились думать, — начал Бойченко, — а вот в завтрашний день не заглядываем. Совсем прислушиваться не будем...

— Опять советы! — горячился Лысенко. — Когда ты под стол ходил, я уже агрономом работал. Ты лучше прикинь, что было и что стало...

И Лысенко стал называть цифры доходов артели, сославшись на мнение райкома и обкома, привел последний свой

Оренбургская область.

На строительстве прокатного стана «2800» Орского-Халиловского металлургического комбината В. Максименко, был начальником комсомольского штаба и награжден орденом «Знак почета».

На снимке: Владимир Максименко.

Обещание вместо дела

Я инвалид труда. Живу в поселке Крапивинском по улице Кирова, № 67. По состоянию здоровья мне очень трудно читать газеты. Но как живет моя Родина, я хочу знать. Лучшим помощником для меня в этом отношении всегда было радио.

Неужели работники радиоузла не заинтересованы в том, чтобы иметь больше радиоточек в поселке? По улице Кирова радио нужно и другим новоселам.

И. Бронников, инвалид труда.

* Продолжение. Начало в № 155.



Архангельск. Год назад мне было сложным, сообщаю всем славянам, огнеборцам, как лучше его выполнить. Учились работать на всех станках, с которыми приходится сталкиваться слесарю-разметчику.

Борьба за почетное звание шла не только в цехе. Она продолжалась вечерами, когда члены бригады склонялись над учебниками. Одни учились техникуму, другие — в школе рабочей молодежи.

Весь этого года бригада Виктора Быкова первой в области была удостоена почетного звания коллектива коммунистического труда.

На снимке: Николай Сергеев (слева) из бригады В. Быкова помогает Николаю Налимову выполнить очередную зачетную работу. Фото Г. Ессеева.

Руководители колхозов и совхозов приобретают экономические знания

Экономическая учеба всех руководящих кадров имеет большое значение в совершенствовании руководства колхозами, совхозами, фермами, бригадами. Она помогает им грамотно руководить порученными участками хозяйства, производить больше продуктов сельского хозяйства с наименьшими затратами труда и средств на единицу продукции.

Неплохо ведется в колхозе зоотехническая работа. Массовые отели в колхозе начались в ноябре, декабре месяцев. На настоящий момент на 100 голов скота в колхозе «Кузбасс» и имени Кирова, которые почти не ведут искусственное осеменение из-за отсутствия племенных для среднего звена работников по зонам: в колхозе «Заветы Ильича» («Путь к коммунизму»), имени Калинина, имени Матросова, «Победа» и Мельковский совхоз, в колхозе «Коминтерн» («Гигант»), имени Ленина, имени Свердлова и Ульяновский совхоз.

Хорошо размещены телят. Коллектив телятника добросовестно относится к своим обязанностям. Сейчас в колхозе испытывает подсосный метод выращивания телят. Здесь 35 килограммов весом, черно-пестрой масти.

По второму вопросу «Пути повышения производительности труда и снижению себестоимости единицы продукции» с докладом выступил главный зоотехник инспекции сельского хозяйства Фоменко. Практикующие на семинаре доклады и другие работники привели примеры больших затрат: на подвоз воды (там, где нет на фермах автопоездов), на уборку поменеджеров, разделку коров вручную, кормодобывание.

Участники семинара посмотрели животноводство в колхозе, с бригадами комплексных бригад колхозов, управляемыми фирмами совхозов, бригадами животноводства. На нем присутствовали также доклады, скотники другие работники колхозов имени Мичурина, имени Кирова, «Кузбасс» и Мунгатского совхоза. Практикующие на семинаре доклады и другие работники привели примеры больших затрат: на подвоз воды (там, где нет на фермах автопоездов), на уборку поменеджеров, разделку коров вручную, кормодобывание.

Участники семинара твердо решили в январе месяце в своих хозяйствах ввести подсosный метод выращивания телят, исправить ошибки в сухом откоре свиней, производительно использовать механизированное содержание свиней и постепенно вводить бесприязвное содержание коров.

Следующий семинар будет проведен в конце января месяца в Мунгатском совхозе на первой ферме, где будет установлено три майдана. Надо сказать, что аппараты в совхозе еще не установлены, но

выводя резервы наших колхозов и совхозов, мы можем создание семинаров по производству мяса выполнить в пять лет и по молоку в шесть лет — это главная задача всех колхозов и совхозов.

♦ В течение 11 месяцев 1959 года в Германскую Демократическую Республику из Западной Германии переселились 58 748 человек, т. е. в 22 проц. больше, чем за 11 месяцев 1958 года.

Более 32 тысяч человек, перешедших из ФРГ в ГДР, являются рабочими.

Фельетон

Холодные руки

Есть восточная сказка, в которой рассказывается о человеке с холодными руками. К чему бы он ни прикоснулся, все моментально превращалось в лед. Остерегались люди этих холодных рук и прятали от них все живое. Хоть и редко но в наши дни нет даже и появятся люди с холодными руками.

Хорошее, полезное дело начала учительница первого класса Крапивинской средней школы В. С. Курьяева. Поставившись с родителями, она решила организовать для малышей чай. Собирали деньги, купили все необходимое. Помогать готовить чай охотно взялась родительница В. А. Клевенской. Все были довольны — родители, и дети.

Но тут неожиданно появились холодные руки. Они оказались у председателя родительского комитета школы Л. Ф. Строгоновой. Подхватив налету грязную салфетку болтливой бабенки, она немедленно сказала: «Комиссия для выявления хищения сахара других кондитерских изделий».

Товарищи, изучайте конкретную экономику сельского хозяйства, смелее внедрите науку, передовую науку и практику в сельское хозяйство. В основу работы по этим вопросам должны быть положены материалы декабря Пленума ЦК КПСС.

♦ Выведя резервы наших колхозов и совхозов, мы можем создание семинаров по производству мяса выполнить в пять лет и по молоку в шесть лет — это главная задача всех колхозов и совхозов.

♦ Невероятно, но факт созданная придумка проверяется, подсчитывается, и ничего председатель Л. Ф. Строгоновой удалось. Единственная она добилась, так холодными руками инициативу, глубоко тех, кто с большими силами пытался заботиться.

♦ Возможно было бы создавать мышь, руководствуясь силами рабочими.

Бойтесь холодных рук!

♦ Коротко

♦ В течение 11 месяцев 1959 года в Германскую Демократическую Республику из Западной Германии переселились 58 748 человек, т. е. в 22 проц. больше, чем за 11 месяцев 1958 года.

Больше 32 тысяч человек, перешедших из ФРГ в ГДР, являются рабочими.

♦ Помчалась Лысенко...

♦ Ефим Петрович, не любивший с некоторыми поручениями, недоумевал, установил на зоотехника.

— Ну, ладно, приступайте! — небрежно, точно жалея скорее избавиться от надоевшего посетителя, сказал председатель.

— Посмотрим, что получится. На ферме нового зоотехника пришли тепло. Скотники, докторы и свинярьи обступили его теплым колцом.

— Капуста же молокогонил! — настынила Ефим.

— Что ты говоришь? — явно потешаясь горячностью молодого специалиста, ширко открыл глаза Лысенко. — А я и не знал! Первый раз слышу.

— Просил подвезти на ферму — не хотят.

— Ефим Петрович, не любивший с некоторыми поручениями, установил на зоотехника.

— Ну, ладно, приступайте! — небрежно, точно жалея скорее избавиться от надоевшего посетителя, сказал председатель.

— Посмотрим, что получится. На ферме нового зоотехника пришли тепло. Скотники, докторы и свинярьи обступили его теплым колцом.

— Капуста же молокогонил! — настынила Ефим.

— Что ты говоришь? — явно потешаясь горячностью молодого специалиста, ширко открыл глаза Лысенко.

— Помчалась Лысенко...

— Сколько израсходовано средств на приобретение книг?

— Когда детские ясли будут построены?

— Окончание следует.

Просил подвезти на ферму — не хотят.

— Ефим Петрович, не любивший с некоторыми поручениями, установил на зоотехника.

— Ну, ладно, приступайте! — небрежно, точно жалея скорее избавиться от надоевшего посетителя, сказал председатель.

— Чего ты, малец, горячильца? Неужели мы хуже знаем, что делать? Не один год ходим, слава Богу, молоко пьем и мясо едим. А ты еще ничего для колхоза не сделал, а поучашь...

— Капуста же молокогонил! — настынила Ефим.

— Что ты говоришь? — явно потешаясь горячностью молодого специалиста, ширко открыл глаза Лысенко.

— Помчалась Лысенко...

— Ефим Петрович, не любивший с некоторыми поручениями, установил на зоотехника.

— Ну, ладно, подвезут капусту, не перничай.

Молодой зоотехник ушел, решив больше без крайней необходимости не обращаться к председателю. Так же поступали с ним.

— Чего же ты от нас хочешь, Ефим Сидорович? — спросил Павлушин.

— Знаешь что, Ефим Петрович? Идея! — стремясь вывести Ефима из строя, Ефим Сидорович решил, что Ефима подождет председательской звонка в зале, в котором Ефим Сидорович сидел с трибуны, впереди него сидел председатель.

В помощь агитатору

О так называемом рождестве Христовом

«Рождество Христово» — один из наиболее значительных праздников христианской религии. Церковнослужители убеждают верующих, что он установлен в честь рождения «сына божьего», Иисуса Христа.

В действительности же, как доказано наукой, никакого Христа не существовало. Рассказ о нем представляется собой легенду, вымысел. Как же появилась эта легенда? Ответ надо искать в возникновении самого христианства. Христианская религия сложилась еще в рабовладельческом государстве — Римской империи.

Массы трудящихся людей древнего Рима — рабы, городская беднота — подвергались чудовищной эксплуатации, голодали и нищенствовали, были лишены элементарных человеческих прав. Они не раз восставали против своих угнетателей. Но их многочисленные действия беспощадно и о подавлялись рабочими.

Я возможности и ть непосильный и беднота древние чаще и чаще с мольбой их избавить от страданий. Ей, ожидающих, от их от гнета, легенды о ситея, которые поправляются. Так ф о Христе, е, который прорил чудеса и новое учение; мученической тем воскрес и небо.

Явие и отчаявшихся масс Римской империи породило скную религию. Ем зарождению христианства, по определению ангела, было движение угнетенных: оно выпало сначала как религия рабов и вольноотпущеных, бедняков и бесправных, покоренных или рассеянных Римом народов.

Однако социальное устройство христианство мечтало осуществить не на земле, а на небе, не собственными силами, а с помощью божества. Вместо того, чтобы бороться с угнетателями, оно призывало людей к смирению и терпению, утешая их надеждой на наступление «царства божьего». Как всякая религия, христианство отвлекало трудящихся от борьбы против угнетателей. Оно уже тогда носило реакционный характер.

Христианское вероучение было вскоре использовано господствующими классами. Вступая в христианские общины, римские рабовла-

дельцы постепенно оттесняли рабов и бедноту. Из религии угнетенных христианство стало превращаться в религию угнетателей. Евангелия и другие произведения христианской литературы стали поучать верующих, что существующие порядки незыблемы, рабство послано богом, господ своих надо любить и беспрекословно им подчиняться и т. д.

С этого времени начал складываться и культ христианской церкви. Стремясь привлечь к себе побольше верующих, церковники создают храмы, вводят праздники, культ «святых». В этот же период — в IV веке — было установлено и празднование «рождества Христова».

Как и другие праздники, «рождество» было заимствовано у более древних языческих религий. Легенды, подобные вымыслу о Христе, знали многие народы. Например, индийский бог Будда, так же как и Иисус, будто бы был непрочно зачат девицей Майей. Таким же образом родился и египетский бог Гора, а также многие другие «небожители» древности. У земледельческих народов Востока были широко распространены легенды об умирающих и воскресающих богах растительности (культ бога Таммуза в Вавилонии, Адониса — в Финикии, Озириса — в Египте и т. д.).

У языческих религий заимствована и дата празднования «рождества». Земледельцы древнего Египта, когда на полях, после спада вод Нила, появлялась первая зелень, отмечали рождение солнечного или весеннего бога и в честь него устраивали в это время — шестого января — праздник весны. Переняв этот обычай, христиане во втором веке нашей эры связали его с евангельскими легендами о рождении Христа. Так возник праздник «богоявление — крещения — рождения Христа», разделенный впоследствии на «рождество Христово» и «богоявление — крещение». В церковный календарь рождественский праздник официально был введен в 354 году. Причем церковь, чтобы вытеснить языческий праздник весны, распорядилась отмечать его не шестого января, а 25 декабря (по старому стилю).

Иногда верующие в «доказательство» исторического существования Христа ссылаются на то, что у нас счет времени ведется «от рождества Христова». При этом многие из них не знают, что летоисчисление «от рождения Христова» было введено христианской церковью произвольно, ради

удобства. Не располагая никакими фактическими данными, церковники просто условились считать годом рождения Иисуса Христа 754 год от предполагаемого основания Рима и вести летоисчисление от этой даты. Впоследствии этот порядок был принят в большинстве культурных стран. Служители церкви используют название нашей эры («от рождества Христова») для укрепления веры в бога и его «сына» Христа, заведомо зная, что многим верующим неизвестна история этого названия.

В нашей стране большинство трудящихся давно уже порвало с религией и не спрашивает религиозных праздников. Однако некоторые советские люди все еще верят в бога, в историчность Христа, в существование сверхъестественных сил. Религия приносит вред нашим людям, ибо создает у них неправильное представление о мире и жизни, порождает неверие в творческие возможности разума человека.

В рождественские дни с амвонов церквей обычно произносятся проповеди о любви к ближнему, о всещении и милосердии. Но все они — лживые и лицемерные — чужды интересам трудящихся.

Религия — это мировоззрение слабых, пережиток далекого прошлого, когда человек был бессилен в борьбе с силами природы и общества. Советские люди, строящие коммунизм, не нуждаются в религиозном утешении, в сказках о боге Иисусе Христе.

Л. Друянов,
кандидат философских наук.

◆ На днях начальник штаба военно-морского флота Южной Кореи Ли Ен Вун заявил на пресс-конференции, что в будущем году в Южную Корею из США будут доставлены управляемые снаряды, которые поступят на вооружение военно-морского флота. Кроме того, на

Фотохроника ТАСС рассказывает



оператив увеличил поголовье свиней с 320 до 1700 (в их числе 300 свиноматок).

На снимке: свиноматка и поросы в боксе с балкончиками. Поросы привыкают к своим балкончикам уже на 4-й день.

Фото Мартина.

Центральбильд



На Международной сельскохозяйственной выставке в Дели

Огромным успехом на Международной сельскохозяйственной выставке пользуется павильон Советского Союза. Только за первые дни работы павильона в нем побывало свыше ста тысяч посетителей.

На снимке: у моделей советских искусственных спутников Земли.

Фото П. Кречнева.

Фотохроника ТАСС

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

вооружение лисынмановского флота США поставят также 3 минных тральщика новейшего типа, 2 быстроходных транспорта и несколько эсминцев.

◆ Член английского парламента генеральный секретарь профсоюза рабочих-химиков Роберт Эдварс поехал в Мадрид, чтобы присутствовать на процессе группы испанских демократов (Хулио Сероне и др.). Франкистские власти арестовали и выслали Эдварса из Мадрида. Вернувшись в Англию, английский парламентарий заявил, что

«Франко не смог бы просуществовать и пять минут без больших вооруженных сил и американской помощи».

◆ По официальным данным на 1 января 1960 года, численность населения Франции составляет 45 миллионов 355 тысяч человек.

◆ По инициативе этих же профсоюзных организаций в ряде банков Парижа 31 декабря проводились забастовки служащих.



Народы Африки борются за свою независимость

Центральная Африка. На бельгийской полупочальной территории Руанда-Урунди вспыхнуло народное восстание против местных феодалов. С давних пор крепостные — баухути, которые составляют 83 процента населения территории, борются за освобождение от феодальной зависимости. Представители племени баухути составляют феодальную верхушку общества. С ее помощью колонизаторы грабят природные богатства страны, угнетая подавляющее большинство населения.

Между бельгийскими парашютистами и повстанцами недавно шли упорные бои. Было убито несколько сот и арестовано свыше тысячи африканцев.

На снимке: дети баухути, пришедшие на поле битвы. Их отец убит.

Редактор М. КЫТМАНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография «Завет Ленина»

Тираж 3000. Заказ № 2.